
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 17 dias do mês de Maio de 2010, às 09:00, no Auditório da ACESAJ, do município, SANTO ANTÔNIO DE JESUS, Estado BA, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Matheus Ribeiro Brandão Canário representante do IBGE, com a presença
dos seguintes membros:

Amilton Ramos Silva - Associação das Crianças, Adolescentes, Jovens e Idosos do Bairro São Paulo e Adjacências
Eduardo Veiga de Andrade - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Elaine Barreto dos Santos Ramos - Prefeitura Municipal de Santo Antônio de Jesus
Eliene de almeida Cabral - Associação de Moradores do Alto santo Antônio
Elitania Barreto Lopes - Associação de Moradores do Bairro Santa Madalena
José Geraldo Lago de Carvalho - EBDA
Joseane Ribeiro Lessa Dos Reis - Prefeitura Municipal de Santo Antônio de Jesus
Lavinia de Souza Carvalho dos Santos - Câmara Municipal de Santo Antônio de Jesus
Rosilene Veiga Costa Santos - Câmara Municipal de Santo Antônio de Jesus

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SANTO ANTÔNIO DE JESUS e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Os Agentes Censitários do município foram apresentados aos membros da comissão, e aos novos membros foi feita uma explanação sobre as Comissões
Municipais de Geografia e Estatística, pontuando a sua importância como colaboradores do IBGE.  

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
O mapa com os limites intermunicipais não foi apresentado por não termos em mãos. Na reunião anterior foi apresentado o mapa com alterações feitas à
mão pela BT da UE-BA, com base no mapa utilizado nos Censos 2007. As alterações feitas serão visualizadas novamente ao ser entregue o mapa finalizado,
mas não houve nenhuma dúvida ou divergência com o que foi apontado. Foi apresentado o Mapa de Localidades Estatísticas que será utilizado em 2010
com todos os setores urbanos do município e não houve dúvidas também.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Foi informada a quantidade de vagas para Recenseador, o quantitativo de inscritos, a relação candidato/vaga e a data da prova do PSS.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O endereço do posto de coleta foi dito aos membros da Comissão, e já está em pleno funcionamento.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?



Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foi dito aos membros que a fase de pré-coleta no município de Santo Antônio de Jesus já foi iniciada, e foram explanados os procedimentos, importância e
características dessa fase.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Foi pedido aos membros que fazem parte de associações de moradores que dêem ampla divulgação da operação censitária para que tanto os supervisores
quanto os recenseadores (já na fase de coleta) tenham facilidade de acesso a regiões e localidades com certas dificuldades. Diante da recorrente
reclamação de que inúmeras pessoas não foram recenseadas em 2007, foi sugerido que fosse criado um adesivo ou um papel timbrado para ser colado
atrás de uma porta do domicílio, nos moldes dos papéis colados pelos agentes de endemias e agentes comunitários de saúde, contendo o número de
pessoas recenseadas, data de visita do recenseador e o nome deste, de modo que facilite a verificação dessas dúvidas. Foi dada importância à parceria com
os agentes comunitários de saúde, visando ampliar a divulgação e facilitar o acesso do recenseador a alguns domicílios fechados, já que os Agentes
Comunitários têm contato direto com os informantes e podem servir como intermediadores para marcar horário de visita do recenseador, por exemplo.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

Participantes do IBGE: 
Amanda Carvalho Garcia (ACI), Gracila Dourado Porto (ACM), Janaína Assis Faleiro Lopes (ACS), Mariêde de Oliveira Matos Lopes (ACS), Fernanda Paiva
Pereira (ACS), Nélio B. O. Santana Júnior (ACS), Franciane dos Anjos Cerqueira (ACS), Fabrício Magalhães da Silva (ACS), Aloísio Valter de Sousa Junior
(ACS), Danille Couto Oliveira (ACS), Jorge Luiz Pereira Lisboa Filho (ACS), Jandira Barreto Lima Alves (ACS).

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


